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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 

μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 

14 Ιανουαρίου και στις 25 Φεβρουαρίου 2020.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής 

κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, 

Εμπορίου και Βιομηχανίας, του Υπουργείου Οικονομικών, της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας, του ΕΤΕΚ, του Κυπριακού Οργανισμού Σήμανσης Αντικειμένων από 

Πολύτιμα Μέταλλα, του Συνδέσμου Χρυσοχόων και Αργυροχόων Κύπρου, του 

Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών και της Παγκύπριας Ένωσης Καταναλωτών και 

Ποιότητας Ζωής.  Το ΚΕΒΕ, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στην πρώτη 

συνεδρία της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου στην επιτροπή 

παρευρέθηκε επίσης το μέλος της βουλευτής κ. Ανδρέας Πασιουρτίδης. 

 Σκοπός του νομοσχεδίου, όπως αυτό αρχικά κατατέθηκε στη Βουλή, είναι η 

τροποποίηση του περί Κυπριακού Οργανισμού Σήμανσης Αντικειμένων από Πολύτιμα 

Μέταλλα Νόμου, ώστε να μειωθεί ο αριθμός των μελών του διοικητικού συμβουλίου, να 



2 
 

καθοριστεί η διαδικασία υποβολής του προϋπολογισμού του οργανισμού στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων και η διαδικασία εξώδικης ρύθμισης αδικημάτων. 

 Ειδικότερα, το νομοσχέδιο προβλέπει μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

1. Τη μείωση των μελών του διοικητικού συμβουλίου του οργανισμού από έντεκα μέλη 

σε επτά, ούτως ώστε ο αριθμός αυτός να συνάδει τόσο με τις εισηγήσεις σχετικής 

μελέτης που εκπονήθηκε από εμπειρογνώμονες για το αρμόδιο υπουργείο όσο και 

με τις διατάξεις του περί Ορισμένων Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου 

(Διορισμός Διοικητικών Συμβουλίων) Νόμου, 

2. τη διαδικασία υποβολής του προϋπολογισμού του οργανισμού στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων μέσω του αρμόδιου υπουργού, ώστε να συνάδει με τις διατάξεις του 

περί της Δημοσιονομικής Ευθύνης και του Δημοσιονομικού Πλαισίου Νόμου, και  

3. τον καθορισμό διαδικασίας εξώδικης ρύθμισης αδικημάτων, η οποία, σε αντίθεση 

με την προβλεπόμενη στην ισχύουσα νομοθεσία διαδικασία, θα είναι ευέλικτη και 

γρήγορη. 

 Όλοι όσοι κλήθηκαν και παρευρέθηκαν στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής 

συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου.  Σημειώνεται ότι τόσο 

οι εκπρόσωποι του Συνδέσμου Χρυσοχόων και Αργυροχόων Κύπρου όσο και ο 

εκπρόσωπος της Παγκύπριας Ένωσης Καταναλωτών και Ποιότητας Ζωής εξέφρασαν 

την αντίθεσή τους με την προτεινόμενη σύνθεση του διοικητικού συμβουλίου του 

οργανισμού, όπως αυτή προκύπτει από τη μείωση του αριθμού των μελών του.   

 Στο πλαίσιο της εξέτασης του νομοσχεδίου από την επιτροπή την τελευταία 

απασχολήσαν μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

1. Η μείωση του αριθμού των μελών του διοικητικού συμβουλίου από έντεκα σε επτά, 

αφού τόσο ο Σύνδεσμος Χρυσοχόων και Αργυροχόων Κύπρου θεωρεί ότι δε θα 

εκπροσωπείται επαρκώς, δεδομένης της μείωσης στην εκπροσώπησή του από τρία 
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μέλη σε ένα, όσο και η Παγκύπρια Ένωση Καταναλωτών και Ποιότητας Ζωής, η 

οποία δεν εκπροσωπείται στο διοικητικό συμβούλιο του οργανισμού. 

2. Η αόριστη αναφορά στα μέλη του διοικητικού συμβουλίου του οργανισμού που 

προέρχονται από τη δημόσια υπηρεσία ή από οποιοδήποτε σχετικό επιστημονικό 

σύνδεσμο ή φορέα. 

3. Η διακριτική ευχέρεια που παρέχεται σε εξουσιοδοτημένο λειτουργό να αποφασίζει 

ελεύθερα το ύψος της ποινής για εξώδικη ρύθμιση αδικήματος ανάλογα με τη 

σοβαρότητα και την έκταση του αδικήματος στο πλαίσιο σχετικού διατάγματος του 

υπουργού.  

Η επιτροπή, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, ζήτησε από τους 

εκπροσώπους του αρμόδιου υπουργείου όπως σε συνεργασία με την εκπρόσωπο της 

Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας μελετήσουν τους προβληματισμούς που 

εκφράστηκαν τόσο από τα μέλη της επιτροπής όσο και από τους άμεσα εμπλεκομένους, 

προκειμένου να καταθέσουν στην επιτροπή αναθεωρημένο κείμενο, σε περίπτωση που 

οι εισηγήσεις γίνουν αποδεκτές από την εκτελεστική εξουσία και αυτές είναι εφικτό να 

ενσωματωθούν στο κείμενο του νομοσχεδίου. 

 Συναφώς, οι κυβερνητικοί αρμόδιοι, υλοποιώντας την πιο πάνω απόφαση της 

επιτροπής, μελέτησαν τους προβληματισμούς που τέθηκαν στην πρώτη συνεδρία αυτής 

και εισηγήθηκαν την τροποποίηση του κειμένου του νομοσχεδίου ως ακολούθως: 

1. Τον καθορισμό του αριθμού των μελών του διοικητικού συμβουλίου σε εννέα, 

προσθέτοντας στα προτεινόμενα με το νομοσχέδιο μέλη ακόμη ένα μέλος που θα 

εκπροσωπεί τον Σύνδεσμο Χρυσοχόων και Αργυροχόων Κύπρου και ένα μέλος που 

θα εκπροσωπεί την Παγκύπρια Ένωση Καταναλωτών και Ποιότητας Ζωής. 

2. Τον καθορισμό εκπροσώπου του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας και εκπροσώπου του Υπουργείου Οικονομικών ως τα μέλη του 
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διοικητικού συμβουλίου του οργανισμού που προέρχονται από τη δημόσια 

υπηρεσία και του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου ως του μέλους 

που εκπροσωπεί τον οποιονδήποτε σχετικό επιστημονικό σύνδεσμο ή φορέα. 

3. Την παροχή εξουσίας στον υπουργό να εκδίδει διατάγματα στα οποία καθορίζονται 

τα ποσά για εξώδικη ρύθμιση βασικών αδικημάτων, τα οποία σε κάθε περίπτωση 

δε θα υπερβαίνουν τις €2.000.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, 

αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, ομόφωνα αποφάσισε την 

τροποποίηση του κειμένου του νομοσχεδίου σύμφωνα με τα πιο πάνω και εισηγείται στην 

ολομέλεια του σώματος την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο, όπως αυτό τελικά 

διαμορφώθηκε και αφού έτυχε των απαραίτητων νομοτεχνικών βελτιώσεων.  
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